

南山区迎春花市开幕

逛花市迎新春

文/羊城晚报记者 李艺戈
图/主办方提供

1月15日,2023年南山区迎春花市在南山区南头荷兰花卉小镇火热开幕。现场人气十足、秩序井然,喜庆而热烈,传递出浓浓的年味。市民高高兴兴逛花市,平平安安过新年。



花市火热开幕 醒狮点睛祈福

山的影响力,促进市场主体快速恢复,释放消费潜力,为南山产业发展增添新亮点、新动能。把握发展新机遇,积极而为,积极促进消费复苏,推动南山区经济社会高质量发展。

开幕仪式结束后,黄湘岳一行检查了现场安全生产与服务保障工作,了解了花市人流、花卉价格、安保力量、应急预案有关方面情况。他表示,花市人流量大,要做好应急预案与交通疏导工作,做细做实年花年桔回收与垃圾分类工作,确保市民高高兴兴逛花市,平平安安过新年。

线上线下联动 文化元素多彩

本次迎春花市持续到21日,为期7天,实行“1+1+N”以及



“线下+线上”的模式。启幕后,8个街道购花点也同步火热进行。

据悉,线下主要设置1个区花市会场(南头街道荷兰花卉小镇),1个相对集中的购花市场(西丽街道深港花卉中心),8个街道67个分散购买点,共设360个档位。线上市民则可通过盒马鲜生、美团、朴朴超市等平台进行购买。群众既可以逛花市感受过年氛围,也可以在家旁边就近购花,还可以不出家门线上购花云赏花。

结合荷兰花卉小镇的欧式建筑特色,现场氛围营造主要分为三部分。实景部分,体现兔年这一主题。在花市前、后大门花坛造型,在园区原有基础上通过运用大量的鲜花进行叠加变型,结合南山的形象元素,打造一种热闹非凡的春节花卉。灯光部分,在前、后门楼,中部塔楼,花市主街行道树大王椰,中部喷泉处,增加灯光布置,花市主街行道树悬挂灯笼500余个,营造色彩斑斓的花市夜景。

各类标志、标识和VI形象部分,采用统一的兔年VI形象设计,与实景、灯光配合,相得益彰,既有传统风格,又有现代元

素,营造了浓浓的“花的集市”和不一样的精彩“年味”。

市民乐逛花市 花卉价格平稳

除了精彩的醒狮表演,现场还设置了捏面人、糖画、绳编中国结等非遗展示区,更是点燃新年气氛。

“逛花市,行大运,过大年。”市民罗女士手捧两束花卉,脸上笑容洋溢,“荷兰花卉小镇花市种类多,买些鲜花回去给家里营造新春气氛”。据了解,随着花市人气回归,不少花都非常畅销,蝴蝶兰、年桔深受市民青睐,价格与往年相比基本持平。以蝴蝶兰为例,一支在35-40元之间,一盆(8支)约400元。

据悉,花卉展销以传统摆卖花植为主,结合琴棋书画、奇石古玩、花鸟鱼虫等丰富多彩的经营特点,还兼有文创产品、非遗产品、本地文化产品、慈善公益、特色小吃等,丰富花市内容,增加文化内涵,烘托节日气氛,力求富有特色。同时,线下产业发展平台和线上电商交易平台相结合,充分利用电商平台发布花市信息,开展线上交易。

配套设施齐全 温馨服务为民

花市人流量大,针对现场情况,南山区各部门做足了应急预案准备,现场设置了购花点工作站指挥部、警务执勤处、便民服务平台、年花年桔回收咨询服务点等区域。

同时,花市充分发挥志愿者积极作用,为市民提供必要的咨询指引服务,在适当区域设置指示标识和其他配套服务的服务点。

据悉,荷兰花卉小镇东门、西门路边各100米范围内属禁止停车区。为此,南山区制订了交通停车位指引,在会场附近道路边及相关区域开辟了近500个可停车位和预备车位。

可停车位分别在荷兰花卉小镇公益停车场,位于荷兰花卉小镇西门侧,可停车位160个;月亮湾大道转深南大道辅路,可停车位100个;深南大道西行转北环大道辅路,可停车位50个;附近预备车位包含北大附中前月亮湾大道转宝安大道辅路双侧,预备车位200个;振业国际商务中心地下车库,预备车位80个。

深圳推出五条露营精品线路

派发1000万元“畅游深圳”旅游消费券

羊城晚报讯 记者王俊报

道:1月15日,由深圳市文化广电旅游体育局主办的“i游在深圳文旅短视频大赛”颁奖典礼举行。记者了解到,为持续释放旅游消费潜力,加快促进旅游市场复苏和行业恢复发展。在春节即将来临之际,深圳市文化广电旅游体育局携手深圳各旅游企业共同发布多项促消费举措。深圳市推出五条露营精品线路,满足时下火热的露营旅游休闲需求;同时派发1000万元“畅游深圳”旅游消费券。

深圳市文化广电旅游体育局二级巡视员杨永群表示,深圳已经出台一系列加快促进旅游市场复苏和行业恢复发展的政策,包括派送1000万元旅游消费券、对组织游客来深过夜的旅行社进行奖励、春节期间对导游给予每人每天200元补贴等政策。相信这些政策的出台将提振旅游市场信心,激发消费活力,充分释放市场能量,推动旅游业迅速恢复发展。

为满足时下火热的露营旅游休闲需求,深圳市文化广电旅游体育局发布山海露营、郊野露营、田园露营、文化露营、公园露营等5条露营旅游休闲精品线路,线路串联了大鹏所城、马峦山郊野公园、欢乐田园等热门露营打卡点……让更多来深的游客在感受丰富的自然资源的同时,体验不同主题、不同内容的

露营旅游。

活动现场还举行了1000万元“畅游深圳”旅游消费券的发布仪式。1月16日20时,深圳市文化广电旅游体育局在美团和携程两大平台发放1000万元的旅游消费券,领券满减,领券后下单享受优惠。本次活动将重点推出亲海体验、休闲露营、新春游购等优惠票价,丰富的旅游产品包括特色滨海休闲、山海连城观光、改革开放主题旅游等项目。

活动现场、视频大赛赞助单位深圳航空推出“易来易往”春运反向返机票优惠活动,来深旅游机票订购优惠力度大,让来深的旅客过个省心、舒心的幸福年。招商蛇口邮轮母港发布“趣海上 探享美好”优惠活动,推出兔年春节国潮节目《国潮深圳玉兔呈祥》以及“遇兔呈祥”船岸联动活动。

此外,全市各旅游景区、星级酒店在春节期间推出各项优惠活动,旅行社推出更多省内、国内精品线路游。深圳野生动物园推出“兔年生肖文化节”活动,运用激光表演技术、投影技术、空间光艺技术和互动技术,以萌兔为主题IP形象,讲述萌兔追梦、守护梦想的故事;欢乐港湾举办“2023深圳光影艺术季·前海湾(宝安)展”,让游客们感受光影的梦幻,色彩的绚烂。

街道速递

玉塘街道

玉律社区成功创建二星级绿色(宜居)社区

一体。

近年来,玉律社区在光明区政府、玉塘街道办的指导下积极开展绿色社区创建行动,将绿色发展理念贯穿社区设计、建设、管理和服务等活动的全过程,以简约适度、绿色低碳的方式,推进社区人居环境建设和整治,不断满足人民群众对美好环境与幸福生活的向往。近日,光明区玉塘街道玉律社区成功创建深圳市二星级绿色(宜居)社区。

玉塘街道牢固树立绿色发展理念,立足生态本底优势,注重保护自然环境,社区绿化率达到65%,各类型绿地分布合理,风光秀美、环境幽雅、景色宜人。

在宜居社区建设上,玉塘街道党工委聚焦党组织建设和党群服务空白点,在工地、市场、公园等统筹建设了一批各具特色的“红色梦系列”群众阵地,包括玉律社区拥军公家塾党群服务站和德贵曾公祠党群服务站等。以“绣花功夫”提升社区人文环境,玉律社区打造了群众喜闻乐见的“网红”公园——玉律公园,集文体设施与园林绿化于

(于木子 曾梓安)

普法工作持续发力 打响新春第一枪

近日,光明区玉塘街道积极组织线下普法宣传活动,联合禁毒、交通安全、反邪教、反诈骗、V爱之家等小组在田寮文化广场开展迎新春普法宣传活动。

活动现场设置了普法知识讲解及心理健康普及、游戏互动、非洲鼓解压放松体验等摊位,旨在通过寓教于乐的方式让居民轻松学习普法知识,提高其知法守法的法律意识和维护自身合法权益的能力。

同时,街道联合玉塘派出所针对辖区易涉毒“重点部位”持续开展禁种铲毒工作,

(于木子 唐守英 黄丽欢)

马峦街道 助力坪山创建无毒示范区

为进一步加强马峦街道各社区毒品预防宣传工作,增强社区居民群众禁毒意识及自觉抵制毒品侵袭能力,提高居民群众对禁毒工作的知晓率、支持率和参与度,营造广泛参与禁毒的良好氛围。近日,坪山区马峦街道综治办联合禁毒社工在坪环社区党群服务中心大万方站门前开展“迎春送福送春联,绿色无毒健康年”宣传平安无毒迎新春活动。

活动现场,禁毒社工向居民发放禁毒宣传册、宣传单等,向居民介绍一些不易察觉的新型毒品,普及毒品相关法律知

(胡振华 华美玲)

福田街道 开展禁毒宣传活动

近日,福田区福田街道联合辖区多个社区开展禁毒宣传活动,派发禁毒宣传资料近千份。

各社区结合实际,分别以走访商家、外展宣传、义工表彰等形式开展禁毒宣传活动。其中,海滨社区对禁毒义工进行表彰,感谢禁毒义工对禁毒工作的支持。福山社区禁毒工作

节日大道迎春花市文化氛围满满

羊城晚报讯 记者郑明达摄影报道:1月15日上午,2023深圳迎春花市福田主会场在深圳节日大道卓悦中心拉开帷幕,为期7天的迎春花市将陪伴大家“花样”迎新春,欢喜过大年。

据统计,7天时间合计63场文艺活动依次开展。除了在主舞台的演出活动外,系列文化活动还在花市沿街深圳节日大道增添全新的趣味互动巡游活动和多场文艺演出,既有送春

联、剪纸、送福、糖画等“福礼”活动,也有民间达人现场特色表演;既有“兔个好听”流行弹唱音乐会等街艺巡演,也有4个非遗摊位特色活动。

此外,位于深圳节日大道中轴云廊的2022深圳福+公共艺术季也张开怀抱欢迎市民鉴赏。多位艺术家的艺术作品,以及4件潮流个性的艺术装置,采用户外公共艺术的形式,在深圳城市中轴线和深圳

节日大道上画出一个富有艺术气息的“+”。

据悉,2023深圳迎春花市福田主会场系列文化活动由福田区人民政府主办,福田区文化广电旅游体育局、福田区城市管理综合执法局承办。系列文化活动主要分布在深圳节日大道,活动时间与2023深圳迎春花市主会场时间同步,从1月15日延续至1月21日除夕当天。

大鹏办事处

笔墨迎新春 春联送祝福



完演示后,现场居民都摩拳擦掌准备书写一份自己的春联。随后,在老师的指点下,大家饱蘸浓墨,奋笔疾书,红幅铺展,妙句成双,徜徉在浓郁的书法艺术氛围里,将心底的美好祝愿化作一幅幅寓意吉祥的春联作品,用浓墨倾情写入新春最美好的祝福。不一会儿,桌上就书写完成了各式各样的对联和福字,大家纷纷表示,与印刷的春联相比,手写的春联更有年味和人情味,希望今后此类活动继续延续下去。

此次活动邀请了专业书法老师,从“春联的起源”“春联的形式”“春联的写法”等方面向大家深入讲解了春联知识,并现场演示了书写春联的过程。观看

让他们年年享“福”。

当天共写出春联、福字百余副,整个活动被芳香的墨汁和喜庆的年味围绕,让居民在充满祝福的书法中感受传统文化的魅力,推动大鹏新时代文明实践和国际化街区创建工作走深走实。春节期间,大鹏办事处新时代文明实践所、站还将开展迎春送春联、舞麒麟、做灯笼等系列新春送福活动,切实提高群众的幸福感、获得感和满意度。

(蒋佳元 朱亚图)

燕罗街道

洒墨挥毫送春联 绿色无毒过新春

在2023年春节来临之际,为了传承、弘扬“福文化”,扩大禁毒宣传的覆盖面,做到人人拒毒防毒,1月11日,宝安区燕罗街道开展“洒墨挥毫送春联,绿色无毒过新年”活动。

“无联不成春,有联春更浓”。活动现场,书法老师们现

引导居民们自觉抵制毒品,向毒品说“不”。此次活动,丰富了居民群众的文化生活,进一步增强了识毒、防毒、拒毒意识,为居民群众送上一个欢乐祥和的新春佳节,为构建绿色无毒、平安快乐的春节奠定基础。(陈云强 陈秋琪)

识,以及如何在生活中识毒、防毒、拒毒。同时,回顾2022年

马峦街道相关禁毒宣传工作,让禁毒知识深入人心,让居民群众意识到,毒品不仅危害个人的健康和生命,关乎家庭的幸福和存亡,也关系到社会的安定和发展。展望2023年,马

峦街道禁毒社工将紧紧围绕“参与禁毒宣传,构建无毒坪山”的宣传理念,积极开展禁毒宣传活动,呼吁社区居民群众向身边的家人朋友宣传禁毒知识,为坪山创建无毒示范区助力,营造文明、净化的社区环境。

(胡振华 华美玲)

返乡情急丢财物 暖心司机帮忙寻回

光德在清理车厢卫生时,发现一双包装完整的运动鞋。李师傅通过购物小票上的会员电话号码联系上市民胡先生。当胡先生赶到车队领回运动鞋时激动不已,他表示,自己在外辛苦了一年了,马上要回家看望家人,这运动鞋是给孩子的过年礼物。“在没接到电话前,丢了鞋心里特别难受,心想这鞋子是找不回来了,没想到才过去不到半小时,李师傅就给我打电话,说鞋找到了,真是太感谢了!”

(郭起)

中国平安连续21年荣获“中国最受尊敬企业”

积极践行企业社会责任

日前,“2021—2022年度中国最受尊敬企业”结果揭晓。中国平安凭借领先的公司治理,及长期以来对客户、员工、股东及社会的良好责任及担当,再度上榜,并成为该榜单上唯一一家连续21年获此殊荣的企业。

“2021—2022年度中国最受尊敬企业”榜单,是由《经济观察报》联合数十家学术、智库机构评选而出。主办方认为,作为领先的综合金融、医疗健康服务提供商,中国平安始终坚持以人为本,以实现民族伟大复兴为己任,为成为国际领先的综合金融、医疗健康服务提供商不懈努力。

(蒋佳元 江南 田宇)